

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ ΧΙΟΥ

Προς τον διοικητή του Κέντρου Υγείας Πυργίου κ. Φλατσούση,

Με την παρούσα επιστολή μας οι κάτωθι υπογράφωντες θα θέλαμε να διαμαρτυρηθούμε και να εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας και αποτροπιασμό μας για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο Πολυδύναμο Ιατρείο Καρδαμύλων. Οδηγούμαστε σε μια εγκληματική απαξίωση του ιατρείου με επικίνδυνες έως και τραγικές συνέπειες για τις ζωές των κατοίκων των Καρδαμύλων και γενικότερα της βορειανατολικής Χίου.

1. Η στελέχωση του ιατρείου έχει πλήρως απαξιωθεί. Το Πολυδύναμο Ιατρείο Καρδαμύλων - απόκτημα από χορηγία συγχωριανού μας - ήταν στελεχομένο με δύο Γενικούς ιατρούς, επιμελητές Β και δύο νοσηλεύτριες. Αυτή τη στιγμή το ιατρείο λειτουργεί μόνο με ένα γιατρό από τις 08.00 το πρωί έως τις 15.00 και χωρίς καμιά νοσηλεύτρια. Η οργανική θέση της απύσας νοσηλεύτριας είναι στο Πολυδύναμο Ιατρείο Καρδαμύλων ενώ όπως πληροφορηθήκαμε εργάζεται στο Νοσοκομείο Χίου. Συνεπώς το Πολυδύναμο Ιατρείο Καρδαμύλων έχει υποβαθμιστεί σε ένα απλό περιφερειακό ιατρείο όπου γίνεται μόνο συνταγογράφηση.

2. Ολόκληρη η περιοχή των Καρδαμύλων και των γύρω χωριών – Αμάδες, Βίκυ, Καμπιά, Σπαρτούντα, Πυτιός- με πληθυσμό 2.500 μόνιμους κατοίκους, που τουλάχιστον διπλασιάζεται το καλοκαίρι, βρίσκεται με ένα γιατρό και χωρίς εφημερία για τις καθημερινές. Με άλλα λόγια θα πρέπει οι κάτοικοι να ασθενούν μόνο το πρωί τις καθημερινές. Επίσης κάθε δεύτερο Σαββατοκύριακο δεν τηρείται εφημερία. Στην περίοδο της δεκαήμερης άδειας του ιατρού όλη η περιοχή μενει ακάλυπτη ιατρικά. Απαιτείται άμεσα η επαναφορά του δεύτερου ιατρού. Αν κάποιοι νομίζουν ότι η ευρύτερη περιοχή των Καρδαμύλων μπορεί να καλυφθεί μόνο από ένα ιατρό στερούνται λογικής!!!

3. Σαν να μην φτάνει η αχρήστευση του του ιατρείου έχουμε και το θέμα του ασθενοφόρου μερικής απασχόλησης!! Τα Καρδάμυλα διαθέτουν ασθενοφόρο - απόκτημα κι αυτό από χορηγία συγχωριανού μας - αλλά δεν έχουν οδηγό ΕΚΑΒ. Σαν λύση ανάγκης εθελοντές που μπορούν να οδηγήσουν το ασθενοφόρο με δική τους ευθύνη εξυπηρετούν σε έκτακτα περιστατικά, αλλά χρειάζεται η συνοδεία ιατρού έως το νοσοκομείο. Συνεπώς η έλλειψη ιατρού και οδηγού καθιστά τη χρήση του ασθενοφόρου αδύνατη. Μα απλά λόγια η κατάσταση θα είναι μοιραία, αν συμβεί κάποιο σοβαρό περιστατικό, διότι ούτε στο νοσοκομείο δεν μπορεί να μεταφερθεί ο ασθενής.